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VI Niedziela Zwykła /A/ 
 

W dzisiejszym fragmencie z Kazania na Górze Jezus interpretuje Prawo Boże w świetle przyka-
zania miłości. „Słyszeliście, że powiedziano przodkom: «Nie zabijaj», a kto by się dopuścił zabój-
stwa, podlega sądowi. A Ja wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega są-
dowi”. Kieruje więc nasz wzrok do środka, do naszego serca, które stanowi centrum życia. 

Piąte przykazanie Dekalogu należy do tych, z którymi – jak nam się często wydaje – nie mamy 
żadnych problemów. „Nikogo nie zabiłem”, ileż to razy daje się słyszeć podobne wyznanie w zwy-
kłych rozmowach z tak zwanymi „porządnymi katolikami”, którzy w ten sposób próbują nadać wy-
soką rangę swojemu chrześcijaństwu. Czy to wystarczy? Otóż nie. Aby zachować przykazanie „Nie 
zabijaj” jest nam potrzebny najpierw zachwyt nad życiem, afirmacja tego jakże pięknego i podsta-
wowego daru, powołania, które jest wspólne wszystkim ludziom. Z tego powołania czerpie każde 
inne! Jesteśmy powołani do tego, aby żyć, aby nasze życie przeżyć uczciwie, dojrzale, aby je prze-
żyć w miłości, aby żyjąc – być ludźmi szczęśliwymi. 

To niezwykle smutne, ilu młodych ludzi, mających po kilkanaście czy dwadzieścia kilka lat jest 
znudzonych, zmęczonych życiem. Widać to nie tylko wtedy, gdy myślą o samobójstwie, co zdarza 
się wcale nierzadko, gdy popadają w nałogi. Widać to w tych sytuacjach, kiedy ludziom nie chce 
się niczego tworzyć, doskonalić, rozwijać, nie chce się przemieniać oblicza świata, w którym żyją. 
Życie w określonym stanie zakłada najpierw, że człowiek ceni sobie swoje życie, cieszy się swoim 
życiem, kocha swoje życie, jak w piosence Edyty Geppert: „Kocham cię życie / poznawać pragnę 
cię (…) w zachwycie”. 

Dlatego tak bardzo musimy się starać i nawzajem sobie pomagać – w rodzinie, w szkole, w ko-
ściele, w gronie naszych bliskich – aby „wybierać życie”, by głosić pochwałę życia i to nie tylko 
pięknymi słowami, ale przede wszystkim własnym świadectwem dobrego życia, ubogaconego mą-
drością, uczciwością, przeżytego w wolności. Taki zachwyt nad życiem, spowoduje niewątpliwie 
pragnienie wzięcia odpowiedzialności za własne życie i za życie innych! 

Kiedy nie szanuję życia, kiedy nie cieszę się swoim życiem i życiem innych, wtedy zabijam! 
Zabijam poprzez mój egoizm, brak tolerancji, pogardzanie drugim z jakichkolwiek motywów. Przy-
kazanie mówi mi: nie zabijaj w sobie i w drugich dobra, wrażliwości, nadziei, pragnień, tęsknot, 
planów, ostatecznie nie zabijaj w drugim i w sobie – Chrystusa. Jednym z najstraszniejszych narzę-
dzi zabijania jest słowo, które wypowiadamy. Słowa trzeba traktować uczciwie, to największy dar 
jaki Bóg dał człowiekowi – mawia rosyjskie przysłowie. Wszyscy wiemy, jak wiele dobra możemy 
uczynić przez słowo, które leczy, uzdrawia, przywraca nadzieję, jest znakiem troski, jest sposobem, 
w jaki wypowiadamy naszą miłość. Trzeba nam być hojnymi wobec innych w obdarowywaniu ich 
dobrym słowem. Tak, byśmy kiedyś nie musieli zapłacić za niewypowiedziane słowa, za ponie-
chane gesty, za chwile egoizmu, które zabijają, niszczą zaufanie, oddalają, wprowadza zamęt 
w ludzkie relacje. 

ks. Leszek Smoliński 
 



 

 

NIEDZIELA - 15.02.2026 – VI Niedziela Zwykła – ADORACJA 40 GODZINNA – błogosła-
wieństwo małżonków 

7.00 – za + teścia Wincentego w 61. rocznicę śmierci 
8.30 – 1. za ++ rodziców Katarzynę i Antoniego, + siostrę Zenonę w rocznicę śmierci, 

i za ++ z rodziny 
10.00 – 1. za + Władysława Wagner w 1. rocznicę śmierci 

2. za ++ Zuzannę i Czesława Drzewińskich w kolejne rocznice śmierci 
11.30 – 1. za + męża, ojca, dziadka, teścia Zdzisława Zandeckiego w 4. rocznicę śmierci 

2. do Boskiej Opatrzności, za wstawiennictwem NMP z podziękowaniem za uzdrowienie 
z prośbą o Boże błogosławieństwo dla wszystkich modlących się za Barbarę Grodecką – 
Klusik w ciężkiej chorobie 

12.30 – Chrzest: Hanna Elżbieta Janik 
16.00 – Msza wojskowa – za + Jana Maluszczak w 30. dzień po śmierci 
17.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i zakończenie nabożeństwem 
18.00 – w intencji Krystyny i Mieczysława Olchowy w 55. rocznicę ślubu, o zdrowie, Boże błogo-

sławieństwo, opiekę NMP, długie lata życia i błogosławieństwo dla całej rodziny 
 

PONIEDZIAŁEK – 16.02.2026 – Adoracja 40 GODZINNA  
7.00 – 1. za + ojca Jana Wróblewskiego w kolejną rocznicę śmierci, o życie wieczne 
18.00 – 1. za wszystkich tworzących kaplicę Wieczystej Adoracji w Opolu oraz za wspólnotę Męska 

Modlitwa 
2. do Bożego Miłosierdzia za + męża Jana, + siostrę Martę, + brata Pawła, ++ rodziców 

z obu stron, ++ szwagrów Gintera i Józefa, ++ dziadków z obu stron Paulinę, Zofię, Pio-
tra, Jana, oraz błogosławieństwo Boże, opiekę MB i zdrowie w rodzinie i w pewnej in-
tencji 

 

WTOREK – 17.02.2026 – Adoracja 40 GODZINNA 
7.00 – 1. za + Franciszka Kurzal oraz ++ z rodziny Ireneusza, Mariana oraz ++ z obu stron i dusze 

w czyśćcu cierpiące 
17.30 – Zakończenie Adoracji Najświętszego Sakramentu 
18.00 – 1. za ++ rodziców Bronisławę i Michała Zima, ++ z rodzeństwa, ++ dziadków z rodzin 

Zimy i Potępa 
2. o rozwiązanie trudnej sprawy i zdrowie psychiczne 

ŚRODA – 18.02.2026 – Środa Popielcowa – sypanie głów popiołem 
7.00 – Intencja wolna 
8.30 – za + siostrę Józefę Broniewicz w 4. rocznicę śmierci, za + brata Ryszarda Broniewicz 

i za ++ rodziców Kazimierza i Eugenię Broniewicz 
16.00 – za + Wawrzyna Lisoń w 30. dniu po śmierci oraz za + Pawła i Helenę Lisoń 
17.30 – Nabożeństwo Pokutne 
18.00 – 1. o ducha pokuty dla całej parafii na czas Wielkiego Postu 

2. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę NMP na dalsze lata 
życia dla Klementyny Łaszczy w rocznicę 60. urodzin 

19.30 – za Zofię Andruszkiewicz z okazji 14. rocznicy urodzin, z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę MB 

 

CZWARTEK – 19.02.2026 – czwartek po Popielcu 
7.00 – 1. za + ks. Manfreda Kokott w 6. rocznicę śmierci 
18.00 – 1. za + Irenę Talar – od dzieci i wnuków 

Porządek Mszy Świętych 15.02. – 22.02.2026 



2. do Boskiej Opatrzności, z podziękowaniem Panu Bogu i Matce Boskiej za otrzymane 
łaski, z prośbą o dary Ducha Świętego dla Joachima z okazji urodzin, oraz o Boże błogosła-
wieństwo, opiekę MB i św. Józefa, zdrowie w pewnej intencji 

 

PIĄTEK – 20.02.2026 – piątek po Popielcu 
7.00 – 1. Intencja wolna  
17.00 – Spowiedź Święta i Droga Krzyżowa 
18.00 – Szkolna – 1. za wstawiennictwem MB Pośredniczki Łask, z prośbą o zdrowie, opiekę 

i Boże błogosławieństwo dla mamy Jadwigi z okazji urodzin, a także o Boże błogosławień-
stwo i opiekę dla całej rodziny 
2. za ++ rodziców Marię i Franciszka Pawollek i + męża Joachima Kokot 

19.00 – Droga Krzyżowa dla dłużej pracujących 
 

SOBOTA – 21.02.2026 – sobota po Popielcu 
7.00 – 1. do Boskiej Opatrzności za wstawiennictwem MBNP, z podziękowaniem dobremu Bogu 

za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę, zdrowie, dary Ducha 
Świętego dla Anny i Franciszka Makarewicz z okazji 50. rocznicy zawarcia sakramental-
nego małżeństwa 
2. Intencja wolna  

13.00 – Chrzest: Liam Węcel 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + Stanisława Siemieniuch w 50. rocznicę śmierci  
 

NIEDZIELA - 22.02.2026 – I Niedziela Wielkiego Postu – błogosławieństwo wdów i wdowców 
7.00 – za + Macieja Blak, + Zofię Blak, + córkę Marię Kurelus, + wnuczkę Renatę 
8.30 – 1. za + Karola Kazimirowicza w 15. rocznicę śmierci i jego + żonę Feliksę 

2. za ++ rodziców Marię i Stanisława Dusza w 1. rocznicę śmierci o radość życia wiecznego 
10.00 – 1. za ++ Halinę i Stefana Konopków, ++ rodziców i rodzeństwo z obu stron 

2. przez wstawiennictwo NMP Nieustającej Pomocy i św. Józefa z prośbą o dalszą opiekę 
dla Alicji w kolejną rocznicę urodzin 

11.30 – 1. za + syna Piotra Wójtowicz w 5. rocznicę śmierci o dar nieba – od rodziców 
2. za + Leopolda Derkacz w 5. rocznicę śmierci oraz ++ rodziców Genowefę i Jana Derkacz, 

Michalinę i Tadeusza Paderewskich 
12.30 – Chrzest: Miłosz Mucha 
16.00 – Msza wojskowa – za + syna Mirosława Szczepanik, + męża Jana Tadeusza Szczepanik, 

++ rodziców Marię i Józefa, ++ teściów Teofilę i Mariana, za + siostrę Stanisławę Wendę 
17.00 – Gorzkie Żale 
18.00 – za ++ Marię i Franciszka Bednarz, ich ++ dzieci, oraz wszystkich ++ krewnych z rodziny 

z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące 
 

 
 

1. Tradycyjne pączki z różą - w niedzielę (15.02.), z racji kończącego się karnawału i tzw. „ostat-
ków” nasi ministranci wraz z rodzicami będą rozprowadzać tradycyjne pączki z marmoladą tzw. 
różą, które tak jak rogale świętomarcińskie, dostarczy nam piekarnia „Stach” z Piekar Śląskich. 
Ofiary z tej akcji będą przeznaczony na działalność formacyjną naszych ministrantów 
i m.in nowe ich stroje. 

2. Modlitwa przed Wielkim Postem dla Bierzmowańców - spotkanie dla wszystkich klas przy-
gotowujących się do bierzmowania (kl. VI - VIII) odbędzie się wyjątkowo we wtorek (17.02.) 
o godz. 18.45. Tym razem wszystkich zapraszamy do naszego kościoła, gdyż będzie miało ono 
charakter modlitewny. Przypominamy, że kandydaci z kl. VII i VIII są proszeni o przygotowanie 
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pisemnej deklaracji wyrażającej wolę przyjęcia Sakramentu Bierzmowania, które złożą podczas 
nabożeństwa przed Najświętszym Sakramentem. 

3. 40-godzinna Adoracja – w niedziele, poniedziałek i wtorek odbędzie się adorację Najświętszego 
Sakramentu. W niedzielę od godz. 17.30, w poniedziałek i we wtorek przez cały dzień po poran-
nej Mszy św. do wieczornej Eucharystii w kaplicy bocznej. 

4. Środa Popielcowa – Msze św. tego dnia z posypaniem głów popiołem o godz. 7, 8.30, 16, 18 
i 19.30. 

5. Procesja pokutna - w Środę Popielcową o godzinie 19.15 odbędzie się procesja pokutna przed 
ostatnią w tym dniu Mszą św. z udziałem naszego chóru. Jest to nawiązanie do rzymskiej procesji, 
która tego dnia odbędzie się na wzgórzu Awentyńskim pod przewodnictwem Leona XIV od ko-
ścioła św. Anzelma do Bazyliki św. Sabiny. Intencja szczególna tej procesji to modlitwa o ustanie 
wojny w Ukrainie. 

6. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (15.02.) modlitwą i błogosławień-
stwem indywidualnym obejmiemy małżonków przeżywających w lutym rocznicę lub jubileusz 
zawarcia Sakramentu małżeństwa, a w niedzielę (22.02.) modlitwą i błogosławieństwem oto-
czymy wdowy i wdowców. 

7. Zbiórka na rzecz mieszkańców Ukrainy - Biskup opolski Andrzej Czaja, odpowiadając 
na prośbę abpa Tadeusza Wojdy SAC, Przewodniczącego KEP, zwraca się z prośbą o przepro-
wadzenie w niedzielę 15 lutego 2026 r. po każdej Mszy św. zbiórki pieniężnej na rzecz miesz-
kańców Ukrainy, w związku z dramatyczną sytuacją w ich kraju. U nas można te ofiary składać 
do białej skrzyni przy drzwiach wejściowych. Zebrane środki zostaną przekazane osobom po-
trzebującym za pośrednictwem Caritas Polska. Jednocześnie Biskup Opolski bardzo serdecznie 
prosi o kontynowanie modlitwy w intencji pokoju na całym świecie, zwłaszcza na Ukrainie. 

8. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat 
z tyłu kościoła, a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni! 

9. Zapowiedzi przedmałżeńskie: Jędrzej Jakubowski z Warszawy i Dominika Jakuszewska 
z Opola – zapowiedź I. 

10. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Kazimierz Banach, l. 83, z ul. Dambonia; 
† Stanisław Król, l. 64, z ul. Koszyka; 
† Krystyna Gorlas, l. 88, z ul. Koszyka. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


